



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

## Достойное поприще

Бурный рост культуры в нашей стране постоянно рождает и новые проблемы. Важность их становится особенно очевидной, когдазнакомишься с проектом Конституции ССР и с особой силой чувствуешь открытие новых империалистических тенденций.

За последнее время на страницах местных и центральных газет было опубликовано немало материалов по вопросам работы культурно-просветительских организаций. Смысла разговора сводится к одному: городам и селам, насыщенным широкой сетью учреждений культуры, нужны выскоквалифицированные работники. И не только администраторы, но и руководители хоровых, оркестровых, хореографических и других художественных коллективов. Причем вчерашний уровень квалификации такого рода работников не является достоянием людей, особенно молодежи. Почему? Да потому что общеобразовательная и общемузыкальная подготовка нашего народа настолько высока, что люди уже не удовлетворяют ремесленническим стандартам.

Некоторые товариши считают, что все беда заключается в относительно низкой оплате труда, в неудовлетворительном бытовом обеспечении, в культурно-просветительской работе в ряде мест. Мы исклоняя преумножать отрицательное значение этих факторов, однако должны сказать, что дело заключается в другом: в недоделке культурно-просветительской работы в отдельных районах.

И наоборот, там, где проявляется постоянная забота о развитии учреждений культуры, — например, таких районах как Калачеевский, Павловский, Острогожский, Богучарский, Таловский, текущий год введен в минимум. В чем секрет? А в том, что в этих районах проводятся и соответствующие органы постоянно подводят к подбору и воспитанию кадров культуры, помогают молодым людям найти себя и заинтересовать на работе, создают им все необходимые условия для жизни и роста, в том числе и материальные. Отделы культуры этих районов из года в год ведут целенаправленную работу среди молодежи села по профориентации, по выявление юношей и девушек, склонных к музыке, искусству, в орга-

ном. Всю жизнь я эти слова сам думаю, что будет если они попадут в руки этой девушки или иного юноши? Не отлучат ли они их в самом начале жизненного пути, предложив гладкий и решавший выбор? Полагаю, что не отлучут, не должны отлучить.

Борисоглебское областное культурно-просветительство действует уже 30 лет. За это время оно подготовило не мало людей, нашедших свое истинное призвание в клубе.

## Коминтерновцы предлагают

«Каждый гражданин ССР...» — говорится в статье 49 проекта Конституции, — имеет право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности». Очень правильно предусматривается далее, что должностные лица обязаны в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы, принимать необходимые

меры. Статья заканчивается хорошей фразой: «Преследование за критику запрещается». По-моему, ее нужно изложить так: «Преследование за критику запрещается и наказывается по закону». Думается, это еще больше умножит силу критики и самопринятия — важного средства развития нашего общества.

А. БРАГИН,  
Фрезеровщик  
дека № 7.  
Завод имени Коминтерна.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

## ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Л. А. КОСТИН,  
первый заместитель председателя  
Госкомитета Совета Министров ССР  
по труду и социальным вопросам

свободы — труд и его оплата, быт, уровень народного благосостояния и образ жизни советских людей. В Конституции утверждается, что высшая цель Советского государства — построение социалистического общества, в высшей цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. «Забота всех о благополучии каждого и забота каждого о благополучии всех» введены в закон жизни советского общества. Конституционное закрепление этих положений имеет огромное социально-политическое и экономическое значение для дальнего развития советского общества. Проект исходит из того, что иным стал социальный облик нашего общества. В 1936 году, когда была принята действующая ныне Конституция, в составе населения страны было 45,7 процента рабочих и служащих, 48,8 процента колхозников и кооперированных кустарей, 5,5 процента крестьян — единоличников и некооперированных кустарей. В 1976 году, по данным Госкомстата, население страны состояло из рабочих и служащих в 16,4 процентах колхозное крестьянство. Рабочий класс составляет теперь две трети населения страны.

Вопросы социального развития советского общества являются важнейшей составной частью проекта новой Конституции. Они страждуют комплексно и широко, охватывают определение высоких целей и главных задач общественного производства и Советского государства, прав и свобод граждан, социальной политики, различных сфер человеческой деятельности.

Проект Конституции содержит широкий комплекс социальных и экономических прав, которые должны гарантировать каждого советского человека. Это право на труд, отдых, охрану здоровья, социальное обеспечение, образование, на пользование достижениями культуры, политические права и

иностранного происхождения.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть

трудолюбивым и трудолюбивым.

Сообщество, в котором

заняты все, не может не быть





# СЛУЖБА, НУЖНАЯ ВСЕМ

Железнодорожному кассиру нужно работать не только скоро, но и точно. Помогают ему быстро и качественно обслуживать пассажиров билетами общественного железнодорожного бюро по распределению мест на Ю.В. и др. Рассказать о работе этой службы мы попросили заведующего этим бюро В. М. Королькова.

— Задача коллектива, — сказал он, — оперативно обеспечить выезд пассажиров из

Воронежа и всех станций Воронежского отделения дороги. С помощью современной аппаратуры мы обслуживаем около шестидесяти билетных касс.

— А какие выполняются заказы?

— Перечень их обширен: на групповые поездки, на билеты из дома, на паспортные пакеты. Новой формой услуг стало оформление заказов непосредственно на промышленные предприятия. По сравнению с полугодием 1976 года количество их удвоилось. За первое полугодие этого года доставлено билетов на дом на 123 процента, предварительно придано (за семь месяцев) 109 процентов, а билетов прямой плацкартной схемы на выдачу мест.

Особенно следует отметить победителей социалистического соревнования — смену старшего кассира по распределению мест члена группы народного костюма Р.М. Карловой. С ней трудятся Г.Ф. Петельгина, М.И. Коткова, Т.П. Попова, Н.П. Костенко, Е.П. Черникова. Они ударили по промышленному труду. Применяя новые методы по обслуживанию пассажиров, эта смена добилась сокращения времени на выдачу мест.

Большой вклад в улучшение работы железнодорожных касс вносит смена, которой руководят старший кассир по распределению мест, парторгупор, ударница девятой пятилетки Евдокия Семёновна Охименко.

На снимках: слева — Е. С. Охименко; внизу (слева направо) Таня Попова, Н.Ф. Петельгина, Р. М. Карлова, секретарь комсомольской организации М. И. Костюкова.

**A. ВОСТРОКИТОВ.**  
Фото П. Калягина.

## Стальные богатыри

Воронежский экскаваторный завод имени Коминтерна — настоящий гигант нашей страны. Завод экспортует свою мощную технику в десятки зарубежных стран.

В павильоне «Строительные и дорожные машины», на открытой площадке, демонстрируется продукция завода — гидравлический экскаватор марки ЭО-5122. Стальной богатырь имеет вытянутую форму — 35,5 тонн в высоту и в длину его ковш рабочей единицы кузова объемом самосвала. Он нашел широкое применение на разработках карьеров, при рыхле котлованов, траншей, каналов. Хороший помощник он и при погрузочно-разгрузочных работах. Исполнительные и рабочие механизмы экскаватора имеют гидравлический привод.

На выставке строительного раздела можно увидеть и другого стального богатыря из Воронежа — гидравлический экскаватор ЭО-612.

## «Водопад» для

атомных станций

Слово «водопад» — не прерывание, 27 тысяч кубических метров воды в час — производительность башенной гидротрубки Новоронежской АЭС, макет которой экспонируется в павильоне «Энергетическое строительство».

До последнего времени в нашей стране строились гидротрубки с площадью орошения 1520 квадратных метров. Рост производительности атомных станций требует вполне понятно, гораздо большими площадями бровешения, в переходе самых АЭС из разряда опытных в разряд промышленных — удешевление строительства гидротруб.

Четыре тысячи двести квадратных метров — площадь орошения новой гидротрубки башенной гидротрубки с металлическим каркасом и металлической оболочкой, спроектированной институтом Технопромтранспорт Инженеров СССР и ЦНИИГИМС Министерства Госстроя СССР. Помимо в 2,5 раза больше производимых на один миллион рублей дешевле. Это стало возможным благодаря сооружению ее из сборных конструкций и новой технологии производства работ, предложенной Новоронежской группой института Организации строительства С. МИРОНОВА.

